

身为天后王菲的女儿，窦靖童的音乐天分自幼就备受关注。10月2日，窦靖童在某音乐节演出，这也是她宣布出道以来在内地的首场表演。当晚，窦靖童一身墨绿色工装外套加黑色牛仔裤登场，简单一句“晚上好”酷似其母，之后接连演唱了《River Run》《My Days》《May Rain》《Blue Flamingo》《Bitter Sweet》《Chimes》六首歌曲，都是英文歌。酷劲儿十足，观众反应热烈。王菲前夫李亚鹏也带着女儿李嫣前来观看，为女童助阵，被不少网友评价为“中国好前夫”。反而是王菲前夫窦唯、现男友谢霆锋并未出现。

新浪

# 窦靖童 下一站天后?



窦靖童的表演酷劲十足

## 表演 留着短发酷劲十足 连唱六首英文歌



演出现场的大屏幕和粉丝

演出当天北京天高云淡，观众们或聚在台前近距离观看演出，或远远坐在自己搭起的帐篷旁，看着大屏幕感受音乐氛围。窦靖童的内地首秀于晚上7点20分开始。开始前，大屏幕上放出她的照片和名字，就开始有不少观众向舞台移动。

7点20分，窦靖童携乐队登场，说了声“晚上好”。简短问候后，童童开始了第一首未发表新歌《River Run》的演唱。台上的窦靖童留着短发，身穿墨绿色工装外套，右颌下别着几枚带花圆形配饰。童童站在立麦前开唱，嗓音低沉不失透亮，歌声伴随着鼓点节奏娓娓道来，台下观众听得都很认真。第二首《My Days》稍显欢快，大家也相对熟

悉。两首歌罢，窦靖童与大家打了招呼，18岁的她站在舞台上还有些腼腆羞涩：“大家晚上好，我叫窦靖童。好多人！今天好像不是那么冷，我浑身贴满了暖宝宝。”之后，窦靖童接连带来《May Rain》《Blue Flamingo》《Bitter Sweet》和《Chimes》等歌曲，其中有两首是未发表新歌。在新歌表演期间，她还拿起吉他来了段表演，给足观众惊喜。

演出持续了20多分钟，唱完《Chimes》后，窦靖童简短一声“谢谢”后鞠躬退场，台下安可声此起彼伏。整场演出中窦靖童台风酷劲儿十足，歌曲间隙讲话要比王菲多一些，还时常露出腼腆微笑。

## 幕后 李亚鹏带李嫣台下观看 王菲后台陪同

作为窦靖童宣布出道以来在内地的首场表演，家人自然重视。先是有网友晒出照片，照片中王菲前夫李亚鹏带女儿李嫣来到音乐节现场，为窦靖童捧场，而王菲没有出现。后又有网友爆料称王菲一直在后台为女儿加油：“王菲和经纪人陈家瑛这几天一直陪着童童从彩排到今天正式公演，今天最后还去了后台二楼。”“今晚去观看音乐节表演，原本是很庆幸地看到了李亚鹏一家人，包括王菲。”并晒出了模糊的背影图。

其实这不是窦靖童第一次登台演出，不久前，她已经在日本的Live现场开过一次嗓了。8月7日晚，窦靖童在日本东京出席了于原宿举办的New Sunny音乐会，以此为契机和几支日本本土乐队进行交流。这是童童决定以歌手身份出道之后的第一次对外公演，也是在日本

的首次演出。音乐会上，她演唱了自己的五首作品，还分别用日文及英文跟台下的歌迷打招呼。

这回窦靖童在内地的首次演出，从曲目单来看，都是英文作品。一直以来，童童发表的作品都是英文歌，此前被问有没有想过日后出国语歌、粤语歌或者日文歌时，童童回答：“其实我创作没想太多，没有计划一定要写什么语言的歌，写歌时我想写了，就写下来。可能之前的歌一直也是在国外时写的，人在外国大脑思维就会以英文为主，顺理成章就写了英文歌。日后如果想写国语歌、粤语歌，我也会写，就看写歌时人在哪里，或者写歌时的感觉是想写什么。”窦靖童亦表示，“年底会发实体专辑是在计划中”，如果想听她更多作品，那也只能等了。

## 红人馆

### 英国悬疑治愈小说《摆渡人》 与张嘉佳电影重名引争议

张嘉佳带着梁朝伟来南京拍摄电影《摆渡人》的消息前段时间引发了南京粉丝的追星热情。最近，《摆渡人》再次成为话题，不少网友发现一本在网店和实体店热卖的书，名字也叫《摆渡人》，但作者却不是张嘉佳而是一个外国人克莱尔·麦克福尔。书名重合，是巧合还是蹭名气，引发网友热议。

为此，记者联系上了该小说的国内出版方白马时光图书公司，一位营销负责人告诉记者，与张嘉佳小说和电影重名实属无奈，该书英文书名《Ferryman》翻译过来就叫“摆渡人”。

“2014年张嘉佳的小说在微博爆红，他和王家卫合作的电影《摆渡人》2015年开始拍。克莱尔·麦克福尔的《摆渡人》则是2013年就在英国上市了，并且入围布兰福·博斯奖、格兰扁童书奖、考文垂灵感图书奖、英国文学社图书大奖。一年多就销售出了33个国家的版权。今年被我们引入国内出版后，口碑很好，国内总销量已达50万



英国小说《摆渡人》封面

册，并且有望冲百万册。”该负责人十分无奈：“这本书真不是张嘉佳的摆渡人，而是火遍全球的摆渡人。看作家就知道，不存在误会。”为什么大家都如此钟爱摆渡人这个词？记者也专门进行了了解，如前文所提，中国有张嘉佳的著名短篇故事《摆渡人》，故事里“摆渡人”是为暗恋对象勇敢付出的东北女孩儿小玉对自己的感情定位。而来自英伦的悬疑治愈小说《摆渡人》一书中，“摆渡人”是“每一个有着自己的美德和错误的独特灵魂”的“救赎者”。

现代快报记者 郑文静

## 明星动态

### 前男友

#### 梁静茹与玛莎8年后同台演唱

梁静茹《你的名字是爱情》巡回演唱会10月2日在台北小巨蛋开唱。该晚惊喜请到五月天担任嘉宾，也是玛莎和梁静茹这对昔日绯闻情侣在2007年传出分手后，8年来第一次同台。

梁静茹在开场时，坦言自己紧张，她说道：“现在身份不一样，当妈妈了。没想到当妈妈之后，你们还愿意来听我唱歌，赚一点生活费。”老公赵元同和1岁半的儿子

Anderson都在包厢内，欣赏梁静茹演出。

尽管老公在台下，但梁静茹这晚邀请了五月天担任嘉宾，其中也包括过去的绯闻男友——五月天贝斯手玛莎。果然五月天一出场，全场便疯狂尖叫。梁静茹一开始和玛莎互动并不多，直到唱到一半时，她才一一唱名，叫出“玛莎”时，一万名观众欢声雷动，见证这“和解”的一刻。

腾讯

### 熊爸爸

#### 陈建州学大象吓哭双胞胎儿子

据台湾媒体报道，艺人陈建州与范玮琪爱情长跑超过10年，在2011年时结为连理，4年后产下双胞胎，此后便时常与网友分享一家四口的互动。近日他又贴出一段兄弟俩的影片，表示自己出差多日，太久没见到可爱的孩子们，因此拿

出大象玩具要与爱子共享天伦之乐，更为了娱乐效果特地模仿大象的声音，不过面对老爸努力的模样，兄弟俩似乎不买账，两人瞪大眼睛露出傻萌的表情，弟弟甚至吓到哭，让他无奈地赶忙安慰。

凤凰

## 作家动态

### 著名学者资中筠新书聚焦百年慈善

近日，著名学者、国际政治及美国研究专家资中筠女士携《财富的责任与资本主义演变：美国百年公益发展的启示》在金融博物馆举行首发式，并与张维迎教授、任志强先生展开对话。

该书全面梳理美国公益事业发展的历史渊源、社会背景及其特点，对其理念、动机及效果进行剖

析，并探讨其对中国未来可持续发展的借鉴意义。堪称目前国内第一部详实论述美国公益事业发展，以及当今资本主义演变的专著。

美国公益事业是如何发展至今的？公益事业对中国未来可持续发展又有哪些借鉴意义？作者亲身赴美考察多家公益机构写成此书。

现代快报记者 郑文静

### “情感女王”苏芩探求女性本来价值

有“情感女王”之称的苏芩日前推出了新书《做自己的女王》，这是苏芩蛰伏三年之后的全新作品，是一本应对时代变化，为当代女性量身打造保鲜的女人成长秘笈。全书共有65篇文章，包括“女

人美丽何来”、“如何成为时光雕刻的女神”、“修炼红颜知己的秘方”以及“女人30+的终极择偶标准”等令女人获益良多的成长智慧话题。

现代快报记者 郑文静

## 热议

### 好多来看童童的 都是“亲爹粉”“亲妈粉”

众所周知，窦靖童是窦唯和王菲的闺女，有个乐坛天后级歌手老妈和才华横溢的摇滚音乐人老爸，年纪轻轻的她便也紧随父母脚步踏上音乐道路。

三年前，窦靖童独自“晒出”单曲，自弹自唱的一首《With You》在网络上火了一把。那时，她十五岁。2014年4月，窦靖童首次正式推出MV，MV中她一人分饰男女角色，两种迥异气质完全hold住。而这首原创歌曲《My Days》更是让许多人加固了“遗传真的不可小觑”这一认识。今年5月，窦靖童新歌《Chimes》MV曝光，她在MV中以个性泡面头出镜，别致的曲风和磁性的嗓音立刻引起围观，唱腔极似妈妈的她在MV中某些神态动作也和王菲如出一辙。有人评价道：“整个华语乐坛都在等她长大。”

18岁的窦靖童宣布将出道时，王菲和谢霆锋已经旧情复燃，窦靖童并未选择去谢霆锋的公司，而是选择和王菲的经纪人陈家瑛签约。

其实是窦靖童三个字自带的闪光点已足够博人眼球。歌手中“传奇式”人物的王菲和窦唯的女儿，这给窦靖童带来无限“光环”和“附加值”。但现在的窦靖童，还只是个学习摸索中的独立音乐人。从偶然开嗓，到自己灌录Demo、标准单曲，再到如今发布MV，宣布将出道，在日本和国内登台表演，这一系列动作循序渐进又带着些许试探性的意味，目前来看反响不错。年轻音乐人中，窦靖童可能不是最优秀的，却也是最具潜力的。

不过，潜力归潜力，窦靖童的路还很长。此次内地首秀窦靖童并未演唱中文歌，能否驾驭好中文歌，将是她能否成功打开内地市场的关键所在。并且人们对童童继承于父母的音乐天赋津津乐道，在记者的随机采访中，不少观众表示知道窦靖童是因为她是王菲和窦唯的女儿，也有不少她爹妈的粉丝专程来看她演出。

一个未正式出道就备受关注的歌手，能否成为下一站天后？我们拭目以待。



李亚鹏带着女儿李嫣到场